

江苏镇江是全国16个新一轮医改试点城市之一,昨天,镇江市政府举行公立医院医药价格综合改革新闻发布会宣布:自2013年1月1日起,镇江全市二级以上非营利性医疗机构,将正式实施公立医院医药价格综合改革。具体实施内容概括为:四降低、一提高、一试行。

通讯员 姚秀峰 现代快报记者 林清智

取消挂号费,取消药品加成,降低大型设备检查价格,提高部分医疗服务价格,9个病种试行“一口价”

# 镇江公立医院综合改革明年起实施

## 四降低

药价、大型设备检查治疗费等都降了

### 1降低部分药品价格

通过取消药品加成(中药饮片、制剂除外),实行零差率销售来实现,这一次改革共涉及4830个参保和非参保药品品种和规格。

### 2降低CT、MRI等大型设备检查治疗价格

取消二级医疗机构磁共振扫描(MRI)和X线计算机体层(CT)扫描指导价格上浮15%的规定。三级医疗机构CT、MRI上浮比例下降5个百分点,并在两年内取消上浮。

### 3降低肝功能检验和生化组合检验价格

规范并确定“乙肝两对半定量检测”和“大生化组合”基础套餐的检验项目、检验方法、收费标准。实行同级医疗机构检验结果互认机制,避免病人重复检查,重复缴费。

### 4降低高值耗材价格

对单独收费的高值耗材品种,建立目录管理制度。严格控制高值耗材的差率和差价,试行对单价2000元以上的单品种高值耗材实行零利润销售,直接让利于民。

## 一提高

提高部分医疗服务价格,提高医生积极性

在实施四降的基础上,镇江市将提高部分体现医务人员劳务价值、技术价值和风险价值的医疗服务项目收费标准。

通过调整技术劳务较高的医疗服务价格,进一步理顺医疗服务价格体系,体现技术劳务价值,调动广大医务人员的积极性,让他们能够认真为患者提供更好的服务。

具体为:提高护理费、诊查费,临床系统诊疗、手术治疗及康复费用、中医诊疗类等服务价格,规范住院床位费项目内涵(增加“母婴同室婴儿床位费”项目)。调整床位费项目内容,不再按床位等级收费,改按病房床位数定价收费,取消降温取暖费项目。

值得一提的是,本次价格改革统一取消门诊挂号费、急诊挂号费,将其与药事服务费纳入门诊诊察费,并分设西医疗诊费和中医辨证论治费,区分医院等级、普通和专家分别制定不同价格。调整住院诊察费,对不同等级医疗机构制定不同价格。

还有,改革试图探索符合体现中医特色的成本核算办法。改变目前以成本为基础的单一定价方式,使中医医疗服务项目价格充分体现医务人员劳务价值,提高中医诊疗项目收费标准。

## 一试行

9个病种试点“明码实价”和“一口价”

“同病不同价”的现象今后有望消失。记者昨天获悉,此次改革,镇江市将选择部分临床路径明确、疗效可靠的病种试点开展按病种收费。在医患双方签订按病种收费协议后,剖宫产、腹腔镜下手术治疗胆石症等9个病种将按病种付费,通俗地讲就是“一口价”或“打包价”,让患者事先“心中有数”。

目前,市民在看病时是按项目付费,比如抽血交一次费、透视交一次费、医生开药或挂水时的针头都要先交钱。试行的按病种付费的机制,将倒逼部分医生改变过去过度诊疗、过度开药的扭曲状态,向正常状况回归,切实减轻群众就医负担。

镇江市最先行执行按病种收费的是:腹腔镜下手术治疗胆囊结石、常规手术治疗急性单纯性阑尾炎、经尿道膀胱镜前列腺切除术治疗前列腺增生症、腹腔镜手术下治疗子宫平滑肌瘤、腹腔镜手术下治疗子宫腺肌症、腹腔镜手术下治疗卵巢良性肿瘤、剖宫产等9个病种。

此次调整的护理类、手术麻醉类项目价格为最高价格,不再执行江苏省物价局、江苏省卫生厅《关于印发〈江苏省医疗服务项目价格〉的通知》规定的15%上下浮动规定。

## 南京燕子矶

# 66家化工企业全面停产

明年锦湖轮胎等三家大企业也将搬迁

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,现代快报记者从南京市政府获悉,燕子矶地区66家化工企业全面停产入园仪式举行。这意味着,今后燕子矶将从臭烘烘的化工厂聚集地,变成美丽的滨江生态新城。

昨天上午,位于栖霞区太新路46号的钟山化工厂老厂区,随着省委常委、南京市委书记杨卫泽宣布:“燕子矶地区全面停产,装置拆

除开始。”钟化厂区第二套环氧丙烷生产装置精馏塔开始拆除。

另外,2013年将推进第二批企业的停产、搬迁,包括南京锦湖轮胎公司、南京电气集团、南京第2热电厂等三家。

这三家不是化工企业,但同样存在污染问题。为加快旧城改造,明年还要将这一地区的棚户区全部拆除。

## 南师大“苹果哥”月入四五千

快报讯(通讯员 邢丹丹 张雅丽 记者 金凤)近日,南师大中北学院的教育超市出了个“苹果哥”—该院新闻系大三男生王捷。来他这里维修苹果手机或是电脑,维修费用要比市面便宜好多。

记者采访期间,有位女生因为手机上不了网,前来向王捷求助,王捷接过来看一看,发现是手机中了病毒,几分钟后,他删掉病毒,顺便删除了手机垃圾,整个过程分文未取。“苹果手机的屏幕如果坏了,在校外维修需要一千多元,在他这里只要四百多元。”就这样,从今年9

月起,王捷打工的这三个月,几乎每个月都能挣到四五千元。

2010年,刚上大一的王捷就在淘宝开了店。“如果收货24小时内能给一个好评,承诺退20元钱。”“你每购买一件产品,我会从货款中扣除30元,给西部山区的孩子购买3份免费午餐。”就这样,两个月的时间,他赚了3.5万元,掘到第一桶金。

如今,已经大三的王捷一边上课一边做生意。对于未来,他打算毕业以后做记者,锻炼自己的社交能力,为以后的创业打下基础。

## 小伙磨五香粉 一天进账五六千



新庄国展中心,大家对这个老石磨很感兴趣 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 孙兰兰)石磨现磨五香粉,如今在老集市里都未必能找到。昨天,山东小伙带着两个老石磨来到南京新庄的国展中心赶“大集”,磨出来的浓郁香气引来众多市民。别小瞧了,现代快报记者打听了一下,这小伙带着沉甸甸的石磨可是跑遍了全国各地,一天能卖五六千块。

两个硕大的石磨,在电泵的带动下不停地碾压转动,草果、丁香、桂皮、白芷、八角等各种香料

很快就变成了粉末,有点辛辣味的浓郁香气立即散发出来

摊主是个身高1.9米的年轻小伙,惹得现场许多阿姨大妈纷纷拿出手机,给小伙和石磨拍照片。小伙告诉现代快报记者,他名叫段修明,来自“梁山好汉”的故乡山东济宁,卖五香粉已经8年了。配料属于“家传”,爷爷、父亲都靠卖五香粉养家糊口。

现在,他一年起码跑30多个展会,一天能卖五六千块钱。

## 延伸阅读

### 4000多万元资金缺口如何填补

本次医药价格综合改革取消药品加成后医疗机构减少收入1.84亿元左右,而提高部分医疗服务价格后增加收入为1.43亿元,这4000多万元的缺口,除了医院通过加强管理自行消化一部分外,其余要财政来补偿,各级财政部门增加卫生改革投入,建立专

项资金对价格改革形成的差额予以适当补偿,进一步体现医疗卫生事业的公益性。

另外,2013年镇江市二级以上公立医院平均门诊和住院收费标准保持零增长,并严格考核,对于各医院超出2012年均费水平的医疗费用全额上缴。

## 继续对困难群体救助

实施医药价格综合改革后,继续执行《镇江市社会医疗救助办法》文件规定,对社会医疗救助对象实施医疗费用减免政策。城市低保人员、城市三无人员、特困职工、农村低保人员、孤残儿童等民政福利对象,在定点医院就诊时凭证件,享受“五免五减半”优惠政策。

# 苏宁新街口 Expo 超级店 昨盛装开业

苏宁全球第一生活广场,苏宁新街口Expo超级店于昨日正式开业,形成北起淮海路、南至羊皮巷、东至洪武路、西至金銮巷,涵盖精品零售、餐饮、娱乐等业态的“商业航母”。昨天上午开业仪式后,苏宁新街口Expo超级店开业大促正式开始,在全面刷新家电价格的同时为消费者带来众多精彩活动,全场特惠让不少消费者惊喜不已。一位苏宁新街口店的老顾客赞叹,这次开业人气大大超越了1999年开业时让人惊叹的盛况。

昨天上午,在一阵欢快的舞狮中,苏宁新街口Expo超级店正式开门营业,由美国MG2、泰国RKD等全球顶尖公司全新设计打造的门店,不仅产品品类非常丰富也着重加强了购物体验,新设了特许产品销售区、金融虚拟产品销售区等5大主题销售区,包含Music Max家庭影院体验区、BOSE、Docking、芝华士等高端影院级视听盛宴在内的28大产品销售体验区;店内实现超500个信息点的WIFI热点覆盖。消费者在门店可感受到电子价签、智能门禁系统、自主网络选

品系统等科技运用非常透彻的产品。不断完善产品与服务体验配套,将持续致力于给消费者提供最佳的购物体验。

尽管昨天上午南京持续下雪,但并没有挡住消费者的热情,苏宁新街口Expo超级店开业仪式现场人潮攒动,热闹非凡。随着正式开业,消费者人潮涌入门内,全新的店面设计及商品出样,专属销售体验区的完美呈现以及众多科技产品的运动,给进店的顾客颠覆性的震撼。而与此同时,力度空前的开业活动也使得购物的顾客满

脸洋溢笑容,5万台超级店低特价机、5000万的资源投放,使顾客真切地感受到开业带来的实惠,同时与苏宁元旦整体促销活动的叠加

将确保开业优惠的绝对优势。”我是苏宁新街口店的老顾客了,知道今天要开业了,我就把要买的东西都攒到一起等今天来买,没想到会这么便宜,省了不少钱呢!”王女士高兴的对笔者说。

苏宁新街口Expo超级店开业活动将持续至1月4日,除了开业大力度折让之外,开业期间购物满额还有足浴盆、挂烫机、折叠自行

